
Prova di storia
RIFORMA E CONTRORIFORMA

✅   UNO, DUE O TRE?

Fai una ❌  sulla risposta esatta.
1. Tra la fine del XV e l’inizio del XVI secolo, la Chiesa cattolica:

❏ A. ha avuto un periodo molto difficile     
❏ B. ha fatto molte scoperte geografiche
❏ C. ha scelto di diventare povera

2. Il fenomeno della simonia consisteva:
❏ A. nel vendere alla gente povera i beni della Chiesa
❏ B. nel vendere le chiese e le cattedrali a chi aveva più soldi
❏ C. nel vendere ruoli religiosi importanti a chi aveva più soldi

3. Con la vendita delle indulgenze, la Chiesa: 
❏ A. dava dei soldi a chi perdonava i peccati  
❏ B. offriva il perdono dei peccati in cambio di ricchezze
❏ C. regalava il perdono dei peccati a tutti coloro che lo chiedevano

4. Prima della Riforma protestante, la messa e la Bibbia:
❏ A. erano solo in inglese, una lingua conosciuta da tutti
❏ B. erano solo in latino, una lingua conosciuta da pochi
❏ C. erano in tante lingue, così tutti potevano capire

✍   SCRIVIAMO

5. Chi era Martin Lutero e quando è vissuto?   _____________________________________

_____________________________________________________________________________

6. Perché Lutero ha iniziato a farsi domande sulla Chiesa?   _________________________

_____________________________________________________________________________

7. Quali erano le principali idee di Lutero?   _______________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_______________________ _______________________ _______________________
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8. Che cosa ha fatto Papa Paolo III contro la Riforma protestante?   ___________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

9. Che cos'era l’Inquisizione? Cosa faceva?   _______________________________________

_____________________________________________________________________________

🤷   VERO O FALSO?

Fai una ❌  sulla risposta esatta.
10. Il papa ha scomunicato il re d’Inghilterra, Enrico VIII, perché ha divorziato senza la 
sua autorizzazione.   ❏ VERO   ❏ FALSO

11. Enrico VIII si è pentito e ha proposto al Papa di formare una nuova chiesa insieme: 
la Chiesa d’Inghilterra.   ❏ VERO   ❏ FALSO

12. L’avvocato e teologo francese Giovanni Calvino ha lasciato la Chiesa cattolica e ha 
fondato nel 1541 una nuova chiesa protestante.   ❏ VERO   ❏ FALSO

13. Il calvinismo (cioè l’insieme delle idee di Calvino) ha avuto successo nell’Europa 
dell’est e in Italia.   ❏ VERO   ❏ FALSO

14. Per più di un secolo la riforma protestante non ha creato problemi nella Chiesa 
cattolica.   ❏ VERO   ❏ FALSO

15. Dopo la Riforma i cristiani sono divisi in tre gruppi principali: i cattolici, gli 
ortodossi e i protestanti.   ❏ VERO   ❏ FALSO

✍   SCRIVIAMO

Quale argomento della storia dell’Islam ti è piaciuto di più? E perché?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Qual è stata la parola più difficile da imparare? E cosa significa?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________
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